

黄岩银：不要铁饭碗，回村当领头雁

辞掉水库管理员工作 回村当村委会副主任

上世纪八十年代，黄岩银正年轻，有闯劲，会干事，是柏岩乡寨口村公认的小老虎。他原是四大坑水库的管理员，工作积极又负责任，得到不少领导和同事的认可 and 赞赏。如果当初继续干下去，他很有可能成为一名正式的国家工作人员，从而捧上铁饭碗。可是，命运的安排却让黄岩银走上了另一条道路，与党相关的路。

1984年，村委会换届选举，寨口村村民合力把他推选到了村委会副主任的职位。黄岩银既高兴又矛盾。高兴的是能得到大伙对他的认可和信任，矛盾的是村委会副主任和水库管理员不得不舍弃其中一个岗位。经一番思想斗争后，他向水库管

理部门递交了辞职报告。

回到村里，黄岩银就和大家一起干了起来，工作越干越有劲。原村党支部书记黄加富看他工作积极，群众反映好，组织讨论后决定培养他入党。经一系列流程，黄岩银于1985年7月成为预备党员。黄岩银在激动的同时，也感到不安：入党是多么神圣的事，我能胜任吗？除了时刻的自省，他更努力，埋头苦干，以行动来回应党组织和群众的信任。

1989年，黄岩银当上了村委会主任和村党支部书记，工作渐渐地出了成效。他这一干就是20多年。在黄岩银担任村党支部书记期间，他注重组织建设，先后培养发展了10多名年轻党员。

创建蜜梨基地 带领群众致富

寨口村地处我市的东南角，旧有上卢下赵（寨口邻村），老鼠归牛角之谚。该村西北、东南皆山，山地占全村总面积的80%，地处偏僻，交通不便，一直以来没有找到适合的主导产业。如何提高山区农民经济收入，改善农民的生活条件，成为一直困扰当地政府和村民的心病。

1992年，黄岩银带领村党支部一班人，决定创办蜜梨基地。他们找相关部门联系基地规划设

计，争取项目资金，组织村民外出参观学习，引进新品种等。如今他们在蜜梨基地上摸爬滚打了20多年，基地规模从小到大，蜜梨品质从粗到精，已成了远近闻名的精品基地，产品供不应求，村民的生活条件有了很大改善。

2007年，黄岩银将村委会主任、村支书的位子让给了年轻人，而他引进并创办的蜜梨基地的管理，果农们说什么也不许他让位。

其实，黄岩银对基地早已产生浓厚的感情，平时不管有事没

积极大胆做事 低调做人

黄岩银总这样教育年轻党员：我们共产党员要学会积极大胆做事，夹着尾巴做人，不要认为我们入了党、当了干部就高人一等。他对自己也是严格要求：谦虚谨慎，戒骄戒躁，做一位合格的共产党员，做一个默默耕耘的老黄牛。黄岩银践行了自己的诺言，几十年如一日，把个人利益、名利地位看得很淡。他常说：只要村里老百姓的腰包鼓起来，村民们的生活提高，就是我最大的

快乐。他为人处世既讲原则又关爱每个村民，处理问题尽可能公正公平，不偏向谁也不伤害无辜，给大家营造一个好的氛围。

黄岩银今年已有65岁，也到该享清福的时候了。儿子、女儿都住在城里，有房有车有稳定工作。前几年，家里人劝他住到城里享天伦之乐。可黄岩银总找一些理由拒绝亲人的好意。其实，黄岩银并非不喜欢城里的生活，只是割舍不下自己培育的蜜梨基



黄岩银 男 65岁
入党时间：1986年7月6日
所在党支部：西溪镇寨口村党支部



微信公众号
永康党文

通讯员 章礼荣 陈绵绵

地，他就往基地跑。他常召集大家探讨蜜梨基地的管理、技术的革新，带领大家逐步把原来的老品种嫁接为优良的新品种，翠玉和初夏露。他还常带领蜜梨专业合作社骨干学习先进技术，请专家上门作现场指导。在他的带领下，社员对基地的建设兴趣越来越浓。近日，他还组织社员上技术辅导课，前来听课的就有180多人，就连距寨口村几十公里的前仓镇金斗村的果农也前来听课。

地，割舍不下村里的父老乡亲。

如今，该村80%以上的农户种植了蜜梨，蜜梨成了该村农民收入的支柱产业，农民腰包也慢慢地鼓了起来。这正是黄岩银所期望的。



今日夏至 高温模式开启

未来几天最高温度在37左右

记者 姚岚

本报讯 今天就是二十四节气中的夏至了。随着夏至的到来，未来几日，我市将迎来高温天气。

夏至时分，虽然太阳直射点逐渐南移，白昼渐短，但太阳辐射到地面的热量，仍然比地面向空中散发得多，所以气温会急剧升高，最炎热的盛夏一般都是伴着夏至日到来的，所以有夏至不过不热的说法。夏至后，空气对流旺盛，午后至傍晚易形成降雨范围小的雷阵雨。

在刚刚过去的双休日，天气还是时晴时雨，气温还不是很热，很多市民朋友会以为炎夏还没登场。不过，我市昨天上午的温度着实让人感到闷热。在街头，不少市民的太阳镜、遮阳伞、防晒衣都派上了用场。我在室内不开空调都感觉闷热，更别说要出门了。在十里牌工业区上班的市民周梦说。

本周开始，我市天气以晴热为主，今年首个高温日应该就是今天，预计城区最高气温将达到37。高温一旦崭露头角，就不会轻易离开。未来几天，我市最高温都会保持在37左右，预计高温天将会一直持续到周五。

中国天气网消息提醒大家，江南、华南的高温天气将持续10天以上。而且由于南方湿度较大，体感温度甚至可以升至40~45。也就是说，你所感受到的热浪，要比气象台天气预报上的数字更加滚烫。

在这样的天气里，下一场雨可能是降温最有效的办法。正如昨天午后的雷阵雨，就给大家带来了不少清凉。不过气象台工作人员表示，今起副热带高压北抬，接下来城区出现午后雷阵雨的概率会降低。不过从25日开始，副热带高压有所减弱，北方冷空气趁机南下，江淮梅雨带向南移动，26日前后我市会迎来一次强降雨天气过程。届时，城区最高温度会降2~6左右，但最低温依旧保持在25~26左右。

医生方东晖表示，高温易引发人中暑，防中暑要保持个人卫生，室内保持一定的湿度。如开空调的话尽量空调房里放一盆水，条件好的话可以使用加湿器。切不可贪凉而快速喝冷饮，防止脾胃不适。夏季宜晚睡早起，注意调节情绪。另外，近期接到不少被蚊虫叮咬的患者的报告。方东晖提醒，喜欢到乡间散步游玩的市民朋友要注意裸露部位的保护，出行时尽量选择穿长袖长裤。如被蚊虫叮咬后要及时到医院就诊取出。

出入境办证大厅搬到北苑小区了

记者 陈凯璐

本报讯 20日，市公安局出入境办证大厅搬迁至东城街道北苑小区2号楼（330国道与东永二线交叉口附近），原丽州北路1号的办证大厅停止办理业务。

记者了解到，随着新的出入境办证大厅投入使用，一系列新的便民措施也随之上岗。在这里，市民可通过读取第二代身份证信息，将以往手工填写申请表改为计算机智能操作。更可喜的是，新永康人持浙江省居住证和身份证就可在本市办理护照，不用回户口所在地办理。



凤凰城亲子“大闯关”

19日是父亲节。不少家长带孩子来到凤凰城，参与亲子闯关游戏活动，通关的孩子可以领取到奖品。双龙戏珠、随珠弹雀、百米绘父亲节等丰富多彩的游戏关卡，不仅给孩子和家长带来阵阵欢声笑语，也营造了浓浓的亲子情。本报小记者团也参加了活动。据悉，当天约有160人次参加亲子大闯关活动。

记者 姚岚 摄